



掌上奉化



奉化发布

今天多云到晴,偏南风3级,16℃~28℃。明天晴到多云,夜里转阴有阵雨,偏南风3-4级。

区气象台4月7日16时发布

总第9061期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

锚定目标“加速跑”

民生实事铺就惠民“幸福路”

实干奋进 探路先行

加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区

记者 徐琼 虞金辉
通讯员 孙一山

4月3日上午,在位于锦屏街道锦轩社区的婴幼儿照护驿站,孩子们正聚在一起玩耍,稚嫩的欢笑声不断传来。一旁的家长们或看着孩子,或从书架内抽出一本书绘声绘色地讲起故事,明亮温馨的空间里洋溢着其乐融融的美好氛围。

“家门口有了这个婴幼儿照护驿站,对于我们这些需要带小孩的老年人来说真是太方便了。这里设施新、环境好,还有各种活动,对孩子成长很有帮助。”锦轩社区居民罗世江点赞道。

在婴幼儿照护驿站,放眼望去,婴幼儿游戏区、家长等候区、母婴室等设施一应俱全,同时

特色布局了娃娃家、抚触器械等0至3岁婴幼儿照护为主的场景,书架上摆放着各类儿童书籍、活动照片,约300平方米的空间内童趣元素满满。锦轩社区党委书记竺益启告诉记者,该驿站于今年1月底完成建设,3月正式投入运营,并尝试与周边幼儿园合作,开展以亲子阅读为主的照护课程,受到不少家长的好评。“下一步,我们将继续深化与周边幼儿园的合作,开展各类亲子活动,同时积极培育社区内的宝妈带娃团队,让这里真正成为居民家门口的‘幸福驿站’,让社区更有温度。”竺益启表示。

社区婴幼儿照护驿站的建设是对“一老一小”的友好反馈,而城市里的道路则见证着人们日出而作、日入而息,这一条条通达顺畅的道路是丈量城市幸福的“标尺”。

4月3日下午,记者来到广济路改造提升施工现场,看到工作人员正在优化行道树,并认真检查新建座椅等设施。初见雏形的道路以红色为主色调,搭配黄色、橘色营造温暖氛围,宛如一条艺术长廊。

这条“温暖回家路”北至大成路,南至官亭路,全长约200米,主要改造提升内容包括围墙翻新重修、行道树移植优化、整体道路改黑及建筑间的艺术景观设计等。记者从区园林管理处工作人员韩添池处了解到,目前,广济路已完成整体的围墙翻新重修、行道树移植优化等工作,改造提升进度达70%,即将进入沥青铺设阶段,预计在4月底可实现全线完工。

“项目以‘温馨浪漫、舒适便民、多彩独特’为原则,串联多元市民活动,旨在呈现一条生机勃勃的烟火趣街,主要针对社区周边人行道,强调人行道与社区退红区域统筹利用,设置服务区域,提升老旧小区周边低幼、适老化通行服务便利功能,加强文化宣传和风貌提升,打造全

龄友好型‘温暖回家路’。”韩添池说道,除广济路外,今年民生实事项目中的“最美上学路”法兴路(实验小学南侧)、“暖心健康路”淑浦南路(区医疗健康综合体项目东侧)、“温暖回家路”中山路(桃源路至斗门路)等“七彩惠民路”道路均已进入前期准备阶段。

一件又一件民生实事是一座城市给予居民的温暖承诺。截至3月底,我区优质教育综合提升工程、医疗健康提升工程、“一老一小”服务提升工程、就业创业服务提升工程、城乡路网提升工程、公共交通提升工程、居住品质提升工程、社会救助提升工程、安全保障提升工程、人居环境提升工程等十大民生实事项目均按时序推进中,顺利迎来“开门红”。

“我们将继续紧盯民生实事项目建设,联合区教育局、区住建局、区卫生健康局等相关部门形成强大合力,扎实推进各项民生实事项目早日落地见效,持续增进民生福祉。”区发改局相关负责人表示。

青年与乡村的双向奔赴

“选调生+青年夜校下村社”系列课程开展

本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻 通讯员 吴凯 郑旭枫 施超)“茶果子起源于唐朝,是当时文人雅士款待客人的精致茶点。”近日,在萧王庙街道青云村的众创空间内,“选调生+青年夜校下村社”系列课程中的茶果子制作课堂吸引了10余名青年学员参与。

“选调生+青年夜校下村社”系列课程是由区选调生团队联合团区委、萧王庙街道团委,立足驻村实践,整合乡村闲置场地与萧王庙街道高校资源打造推出的惠民活动,旨在推动青年下乡返乡,满足新时代青年终身学习与社交的需求。

“之前就想着报夜校,但是上课地点太远了,现在好了,‘家门口’的课

堂走路就能到,这样的夜校真正办到了我们的心坎上。”学员卓怡可捧着亲手制作的茶果子兴奋地说道。

据了解,“选调生+青年夜校下村社”系列课程率先在青云村开启,首批推出的瑜伽和茶果子制作课程吸引近30名学员报名参加,课程时间将从3月25日持续至4月29日。“乡村青年夜校不是简单的课

程移植,而是用青春创意激活乡村内生动力与机遇,让青年与乡村双向奔赴、同向同行。”青云村驻村选调生、夜校负责人杨均斐表示,“下一步,我们将逐步增加村社课堂开设点位,通过融合本地特色亮点的多元化课程助力青年提升技能、拓展社交圈,打造区域性青年文化品牌,为乡村发展注入活力。”

踏春赏花享胜景 文旅融合热力足

清明小长假我区累计接待游客18.04万人次

本报讯(记者 赵雪雁 郭怡灵 通讯员 王璐 洪元恺)清明小长假期间天气晴朗,“周边踏青游”迎热潮,奉化凭借独特的自然风光和深厚的文化底蕴吸引了众多游客前来打卡,成为短途游和亲子游的目的地,踏青赏花、民俗体验等玩法成“主流”。据统计,我区主要景点景区三日累计接待游客18.04万人次,同比增长86.46%,其中,溪口-滕头旅游景区累计接待游客11.9万人次,同比增长44.99%。

清明假期期间,弥勒圣坛多场非遗民俗演出精彩不断,好戏连台,里三层外三层的观众将舞台围得水泄不通。带孩子专程从绍兴赶来的王女士兴奋地说:“从没见过这么多传统绝活集中展示,这趟来得太值了!”弥勒圣坛凭借丰富多样的活动内容、精彩纷呈的民俗表演、琳琅满目的市集以及美轮美奂的光影秀,成功吸引了大量游客,据统计,小长假期间,弥勒圣坛累计接待游客近4万人次,成为假期旅游热门打卡地。

伴随春日到来,林家村、新建村的桃花,金峨村的杜鹃花,大堰等

地的油菜花等竞相开放,“短而精”的小长假让人们以“赏花游”的方式触摸春天。清明假期期间,大堰镇四岙村西岙自然村的500亩油菜花绽放,与白墙黛瓦的乡村屋舍相映成趣,引来各地游客前来游玩赏花。游客流连在如诗如画的花海之中,在“莺莺小卖部”门口打卡留念,享受春日里的“花式”浪漫。“大堰是我的家乡,趁着假期带朋友来踏青,发现家乡越来越美了。”走在蜿蜒的乡间小路上,杨燕飞用手机记录着沿途美景,“一眼望去满眼都是青山与盛放

的油菜花,令人赏心悦目。”踏春赏花享胜景,文旅经济热力旺。吃住行游乐购的热潮,加速释放了文旅消费市场的潜力。记者了解到,我区主要景点景区三日累计营业收入398.44万元,同比增长39.02%。此外,假期三天,我区酒店、民宿等主要住宿设施平均客房出租率为41.3%,同比增长18.55%,其中溪口青藤酒店、新世纪溪口大酒店、纽漫酒店等酒店清明节三天平均出租率超90%,年轻游客更青睐的特色民宿同样一房难求。

24小时内连救3人

奉甘“组团式”医疗帮扶实现彝乡家门口的“医靠”



记者 徐琼
通讯员 林盛吉 郭朝蕊

近日,四川省凉山彝族自治州甘洛县人民医院胸痛中心在24小时内连救3名急性心肌梗死患者,这是自2023年年底,奉甘“组团式”医疗帮扶队重点推动甘洛县人民医院胸痛、卒中、创伤、危重孕产妇救治、危重新生儿救治中心“五大中心”建设以来,甘洛县人民医院医疗救治水平显著提升的有力证明,让广大甘洛患者在“家门口”享受到了优质的医

疗服务。

“55岁男性,胸痛7小时,加重1小时。既往有高血压病、大量吸烟史。心电图提示急性前壁心肌梗死。”当天中午11时48分,“甘洛县胸痛”微信群弹出这条信息,甘洛县人民医院心血管内科及胸痛中心值班人员立即响应,迅速赶赴介入手术室并进行术前准备,患者通过绿色通道被直接送入介入室,仅用36分钟,就开通了堵塞的血管。“多亏了你们才让我捡回一条命!”刚经历生死劫的患者吉什(化名)向医护人员表示感谢。

而在吉什的手术还没有做完时,医院急诊室又来了一名52岁的大伯,同样是胸痛,持续时间近1个小时,在进行了37分钟的急诊冠脉内支架植入手术后,患者的状态趋于稳定。次日凌晨,75岁的王阿姨来到医院,冠脉造影显示其心脏血管存在弥漫性钙化病变,右冠状动脉远端完全闭塞,在经过紧急血栓抽吸并植入支架后,成功开通了病变的血管。

这些,都离不开奉甘“组团式”医疗帮扶队对甘洛县人民医院胸痛中心的规范化流程建设和系统培训。奉甘“组团式”医疗帮扶队队长、甘洛县人民医院院长金海英借助浙江的先进经验,诚邀宁波大学附属第一医院、奉化区人民医

院相关专家对甘洛县人民医院胸痛中心建设给予反复的流程重建改进和技术帮扶,并立足县域实情,因地制宜建设符合甘洛县县情的县域医联体,在胸痛中心建设推上“快车道”的同时,帮助医院引入便携式心电图机、心电信息管理系统等设备,建成覆盖县域的“心电一张网”,实现基层心脑血管疾病早筛早诊。

今年1至3月,甘洛县人民医院急诊抢救成功率达95%,医护人员和群众对胸痛的认识不断提高,医院年胸痛病人收治量明显增加,实现了“院前急救—院内抢救—多学科协作”的无缝衔接,在急性胸痛紧急救治,特别是急性心肌梗死患者救治水平方面明显提升。

我区一成校“非遗研学”项目 获国家级殊荣

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 乌雯雯)近日,西坞街道成人文化技术学校凭借“非遗研学:活态传承串点成线”项目,成功入选2025年新时代“终身学习品牌项目”中的“特别受百姓喜爱的终身学习品牌项目”名单。该项目系宁波市唯一入选项目,全国仅21项获此荣誉。

2021年起,面对乡村非遗的保护困境,西坞街道成人文化技术学校在区教育局教研室指导下主动出击,创新性地开展终身学习与非遗传承深度融合,运用“串点成线、活态传承”策略,携手多方力量,激活庙后周村“古砖烧制”“陶器制作”“宁波汤圆”三项省级非遗,构建起涵盖

终身学习、沉浸体验、产品生产、研学文旅的四条特色研学线路,让非遗实现从知识普及到产业落地,从文化体验到旅游联动的华丽转身。2024年,非遗研学基地接待人数超6000人次,在这里,游客能够学习制作汤圆、陶器,观摩古砖瓦烧制,沉浸体验传统工艺。受益于非遗研学,当地乡村文旅产业蓬勃发展,2024年,庙后周村吸引游客超5.5万人次,为村集体带来收入约200万元。

“获此荣誉,是认可也是鞭策。未来,我们将加大非遗传承教育力度,为中华优秀传统文化传承发展注入新动力。”西坞街道成人文化技术学校负责人表示。

优化婚调志愿服务新路径 “奉帮和事嫂”为家庭幸福加分

本报讯(记者 康诗文 何腾涛 通讯员 王彦力)“在你们的调解和宽慰下,我和丈夫之间的矛盾消除了,以后能更好地去经营婚姻。”日前,在区婚姻家庭纠纷人民调解委员会的调解室,46岁的胡女士对记者说道。

2020年7月,区妇联坚持以社会化、项目化方式推动婚姻家庭调解公益服务,成立“奉帮和事嫂”婚调志愿服务队,并广泛动员优秀人民调解员、石榴榴女律师等专业人员加入,健全“奉帮和事嫂”婚调志愿服务队运作模式,明确纠纷调解、法律咨询、心理疏导、政策宣传、关爱帮扶等“五大”服务内容,打造了一批业务精、热情高、服务优的巾帼调解志愿队伍。

近年来,区妇联持续搭建完善“奉帮和事嫂”婚调志愿服务队工作平台,推动区婚姻家庭纠纷人民调解委员会入驻区社会治理中心,采用“轮流值守+预约服务”方式安排志愿者驻点值班,负责接听接待群

众来电来访,对适合调解的案件进行现场调处,对不适合当场调解的案件进行分流,联系相关人民调解组织、镇(街道)“家事门诊”或妇联、公安、法院等相关组织和单位协同调处化解,并建立双向衔接机制,实现专调、警调、诉调有效衔接。同时,发挥区、镇(街道)、村(社区)三级妇联组织优势,落实日常排查和专案跟踪回访机制,对疑难复杂或需要上门调解的案件,“奉帮和事嫂”会根据情况联系当地妇女干部、人民调解员共同开展入户调解,织就婚姻家庭纠纷排查化解有效联动网络,形成矛盾纠纷发现、流转、调处、解决“一站式”闭环处置机制,促进矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“奉帮和事嫂”自成立以来,共接待咨询280余人次,帮助维权124件,成功调解纠纷95件,成为在全区范围内具有影响力和知名度的调解品牌,相关事迹被《中国妇女报》等媒体报道。

“量身定制”政策申报建议 政策讲诊会为企业“把脉开方”

本报讯(记者 徐琼 通讯员 葛佳丽)近日,企业设备投资类政策讲诊会在区政务服务中心举行。本次活动聚焦企业设备升级与技术革新需求,通过“政策解读+专家问诊”的创新模式,为13家参会企业提供精准政策辅导,助力企业把握政策机遇,实现高质量发展。

会上,宁波政策专家董琳围绕《宁波市奉化区产业投资、设备更新和智能制造项目专项资金管理办法》,从技术改造、智能制造、中试项目三大方向深入解析政策要点,帮助企业了解申报条件、流程及注意事项。

在互动答疑环节,企业代表踊跃提问,重点就“申报备案的关键流

程及常见问题”“自制设备改造是否纳入补贴范围”“适合企业当前发展阶段的申报政策规划”等方面提出问题,专家团队结合企业实际情况,逐一解答疑问,并现场为企业“量身定制”政策申报建议。参会企业负责人纷纷表示:“这次讲诊会不仅解答了我们的疑惑,更让我们对未来的发展路径有了更清晰的规划。”

此次政策讲诊会犹如一场及时雨,为企业送去实实在在的帮助。下一步,我区将继续推动政策精准服务企业,通过政策动态跟踪、线下专场诊断、企业回访指导等方式,确保政策落地见效,助力企业“应知尽知、应享尽享”。

尊享特权,畅享无忧
奉化融媒体商城会员卡 隆重推出啦!
快快搜索微信小程序“融媒汇”加入我们吧!

城市书房 农家书屋
阅读越棒
YUEDUYUEBANG

奉化区海洋预报
发布时间: 2025年4月7日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

| 预报日期 | 预报站点 | 潮汐预报 | | | | | | | |
|------|------|-------|------|-------|------|-------|-------|-------|-------|
| | | 第1高潮 | | 第2高潮 | | 第1低潮 | | | |
| | | 潮时 | 潮高 | 潮时 | 潮高 | 潮时 | 潮高 | | |
| 4月8日 | 桐照 | 06:44 | 1.68 | 19:10 | 1.38 | 00:11 | -0.6 | 14:11 | -0.48 |
| | 湖头渡 | 06:44 | 1.5 | 19:04 | 1.13 | 13:59 | -0.76 | 转潮 | 转潮 |

| 预报日期 | 预报区域 | 海浪和水温预报 | | |
|------|--------|-------------|----|------------|
| | | 浪高 | 浪向 | 表层水温 |
| 4月8日 | 奉化沿海海域 | 0.1-0.2米的小浪 | 偏东 | 13.0-14.5℃ |

责编:郑媛媛
版式:刘晓云
校对:俞佳梨
电话:88585607